



宁波日报

2017年8月15日 星期二
农历丁酉年闰六月廿四 七月初二处暑



甬派新闻客户端



中国宁波网手机报

总第15331期
今日16版
(A12版 B4版)

NINGBO DAILY

天气: 今天多云到阴有阵雨或雷雨; 西北风3级; 34℃-26℃
明天多云到阴有阵雨或雷雨; 西北风3级
今日市区空气质量预测: 优至良

北仑龙头企业加速跑激发创新活力 上半年21家龙头企业产值增幅超两成

贯彻党代会 迎接十九大 奋力建设“名城名都”

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 通讯员张继胜)上个月,旭升股份成功上市。作为特斯拉的一级供应商,该公司在汽车轻量化和新能源汽车蓝海中国步前行。“从2013年开始,我们与特斯拉合作,进入高速增长阶段,特斯拉生产的高端产品Tesla Model S、

Tesla Model X 为消费者所追捧,其中就有我们配套生产的铝压铸产品。”旭升股份副总经理徐曦东说,作为国内较早开发新能源汽车铝制零部件的企业之一,该公司抓住市场机遇,成功进入特斯拉的供应链,在新能源汽车市场实现了突破。

肩负宁波新一轮发展“龙头”的重大使命,北仑区主动融入国家战略布局。近年来,该区不断做大做强,培育了一批具有行业龙头地位、自主创新能力强的大企业,全面激发创新活力。今年上半年,该区“龙腾”工程中48家龙头骨干企业产值占到该区工业总产值的80%,其中增幅20%以上的有21家。北仑区发改局副局长袁云峰说:“这些企业几十年如一日,专注工艺创新,深耕产业链,既体现了企业家严谨的工匠精神,也代表着北仑加快结构优化正稳步迈进。”

在21家企业中,吉利集团表

现亮眼,产值位居北仑全区第一,增幅超过40%,成为拉动工业增长的重要引擎。以汽车电子为突破口的拓普、以个性化定制为特色的成路纸业、以先进制造工艺为核心竞争力的旭升股份,这些企业以敏锐的市场嗅觉,不断优化产品结构,提升市场竞争力。

为更好鼓励企业对接“中国制造2025”战略,加大工业技改投入,提高生产效率,今年,北仑区将对实际投入规模500万元以上(含500万元)的“3511”产业重点工业技改项目,按其实际投入给予最高400万元的分类分档补助。

本报讯(记者易鹤 镇海记者站赵会营 通讯员余雷鸣)7月下旬,《浙江省2016年度县域“亩均论英雄”绩效分析报告》出炉,镇海区成绩喜人:全区全员劳动生产率为62万元/人,居全省第二名、全市第一名;亩均税收81万元,居全省第三名。全员劳动生产率和亩均税收两项指标分别较上年度增长19.7%和7.9%。

不俗成绩的取得,与镇海区在全市率先开展的工业企业综合评价管理密不可分。2014年开始,该区将规上工业企业划分为ABCD四个层级,实施差别化政策,后两个层级的企业在项目资金、用地用电、优惠政策享受等方面均受到限制,以“有形之手”奖优汰劣、倒逼转型。

今年,镇海区在总结历年经验的基础上,对标“中国制造

“亩产论英雄”+“创新论英雄” 镇海打造工业绩效综合评价2.0版

2025”相关要求,打造了工业企业绩效综合评价2.0版本。“2.0版本改‘绩效评价’为‘综合评价’,把‘亩产论英雄’与‘创新论英雄’结合起来,由主要以提高土地、能源、排放等单位资源要素产出为导向,向以科技创新、技术改造等创新要素生产率提高为导向升级。”该区经信局相关负责人说。

据悉,2.0版工业企业绩效综合评价体系保留了原有的亩均税收、全员劳动生产率等指标,同时根据最新的统计标准,改亩均销售、万元增加值综合能耗及吨排污权税收为亩

均增加值、单位能耗增加值及单位排污权增加值,新增加了研发经费占主营业务收入这一指标,使评价更加科学、有效。

目前,镇海区已有856家工业企业参与评价,基本实现了综合评价全覆盖。

根据评价结果,对于A类、B类企业,镇海区有关部门优先保障其用地、用电、金融服务等需求,骨干人员子女入学可享受优先推荐。

对于C类、D类企业,则要求限期整改提升,原则上在新的一年不提供新的项目用地,并控制其信用评级和贷款投放,财政

扶持政策C类企业减半享受、D类企业不得享受。同时,将这两类企业列为限制用水、有序用电的重点调控对象,并通过开展排污权指标等稀缺性资源交易,倒逼排污量大的企业退出市场或限期关停并转。

倒逼之下,镇海区工业领域的落后产能和设备已基本“清零”,今年的整治重点已转向“低小散”行业。更让人欣喜的是上半年镇海区以仅占全市2.5%的土地面积,完成了全市15%的规上工业总产值和17%的规上工业增加值,数值分别为1184亿元和283亿元,同比分别增长18%和近5%。

首批全国知识产权运营服务体系 重点城市名单公布 宁波榜上有名 将获中央财政2亿元支持

本报讯(记者金晶 通讯员王虎羽)近日,国家知识产权局公布首批知识产权运营服务体系重点城市名单,宁波成为全国首批八个重点城市之一,将获中央财政2亿元支持,专项用于开展知识产权运营服务体系

建设。加强知识产权运营服务体系,是促进知识产权转化运用、彰显知识产权价值的重要抓手。今年4月,财政部联合国家知识产权局下发了《关于开展知识产权运营服务体系建设的通知》,决定在全国选择若干创新资源集聚度高、辐射带动作用强、知识产权支撑创新驱动发展需求迫切的重点城市为载体,开展知识产权运营服务体系

建设。与宁波一并入选的城市还有青岛、苏州、成都、长沙、西安、郑州和厦门。

近年来,宁波先后获评国家知识产权示范城市、国家首批知识

产权运营服务体系重点城市。去年,全市发明专利申请量和授权量分别达到19328件和5669件,其中70%以上发明专利授权来自企业,拥有有效发明专利的企业超过3000家。

根据建设方案,依托国家重点支持,下一步宁波将构建以新材料、高端装备等知识产权密集型产业为突破口,以1家综合性的知识产权运营中心为载体,以6个专业化运营机构为主体,以多家金融、法律、评估等相关配套服务机构为支撑的“1+6+N”知识产权运营服务体系,目标是培育6家以上规模化的知识产权运营机构,持有可运营专利数量1200件以上,知识产权交易总量年均增幅20%以上,并建设20个以上规模较大、布局合理、对产业发展和国际竞争力具有支撑保障作用的高价值专利组合,形成规范的企业知识产权标准化管理体系,知识产权管理规范贯标企事业单位累计500家以上,专业知识产权托管服务累计覆盖小微企业1500家以上。

最高法出品电视连续剧 《执行法官》在甬拍摄

本报讯(记者董小芳 通讯员钟法)昨天下午,电视连续剧《执行法官》新闻通气会在宁波市中级人民法院召开。

最高人民法院审委会专职委员、第一巡回法庭庭长刘贵祥,浙江省高级人民法院院长陈国猛,最高人民法院执行局局长孟祥,宁波市中级人民法院院长周招社等出席新闻通气会并讲话。

据悉,该剧由最高人民法院和中国人民解放军空军政治部电视艺术中心联合出品,旨在深入反映人民法院执行工作现状,全面展示人民法院基本解决执行难的成果,今年6月正式在宁波开机拍摄。剧情题材主要来自全国各地的真实执行案例。贯穿全剧始终的是一起法律关系错综复杂的执行案件,熟知法律规则的曾经的大学法学教授隐身于背后,操纵被执行人规避执行、转移财产,执行法官运用智慧和经验,针锋相对、见招拆招,依法保护申请执行人的合法权益。

对于该剧的拍摄背景,刘贵祥介绍,2016年3月,最高人民法院院长周强在十二届全国人大四次

会议上作出“用两到三年时间,基本解决执行难问题”的承诺。为实现这一承诺,全国各级法院创新模式、完善机制,执行工作取得了跨越式发展,引起了强烈反响。但执行工作的专业性较强,群众对法院执行工作仍存在不解或者误解。在这样的背景下,《执行法官》的拍摄意义重大。

对于《执行法官》主要拍摄地选择宁波和绍兴的原因,孟祥作出解释:一直以来,浙江法院在执行工作方面,克服“案多人少”的矛盾,因地制宜,求真务实,创新体制,规范执行,取得了丰硕的成果,为全国法院“基本解决执行难”提供了很多好的素材和范本。选取宁波和绍兴两地作为主要拍摄地,一方面是剧情与剧中明州市的经济发展水平相吻合、与明州市中级人民法院的先进执行工作契合;另一方面,宁波能代表改革开放后现代化城市的海派大气和开放包容,绍兴则代表了江南风情的古朴敦厚和温婉秀雅。

该剧在甬开拍,目前在宁波的拍摄已进入尾声,按照制定的计划和时间安排,《执行法官》争取于明年2月在中央电视台播出。



宁大梅山校区初展身姿

昨天,记者在北仑区宁波大学梅山校区施工现场看到,新的校舍和教学楼已初展身姿。据施工单位宁波建设集团项目部管理人员介绍,该项目已完成结构施工。宁波大学梅山校区工程作为宁波国际海洋生态科技城内重点工程项目,将努力打造为高新技术研发的重要平台。(徐文杰 杜宁 摄)

大脚板走一线 小分队破难题

本报讯(记者黄合 江北记者站张落雁 通讯员施晨)在项目推进中是不是存在“政令中梗阻”?在中心工作中是不是存在“责任中梗阻”?在破难过程中是不是存在“作风中梗阻”?……今年以来,江北区将干部考察放在了项目推进的“最前线”,通过实情收集、实绩分析、实效运用“依事见人”,倒逼干部攻坚克难,让表现优异者脱颖而出。

“大脚板走一线、小分队破难题”能不能落到实处,关键看党员干部队伍。为此,江北区专门建立了由区纪委、区委组织部、区委

江北破除“责任中梗阻” “依事见人”考察干部在“一线”

宣传部、区重点工作综合督查办公室、各督查小组以及区重点工作各牵头部门参加的联合会商制度,根据重点工作开展进度,对全区重点工作中各单位和干部表现进行综合分析,研究提出评价结论和处置意见。

重点项目推进中是不是存在难题?“五水共治”过程中有没有出现反弹?有没有党员干部存在不作为或者畏难情绪?……连日来,江北区干部纪实组顶着烈日,频频出现在全区8个街道(镇)和22个部门的工作一线。每到一处,纪实组都与各单位主要负责

人进行座谈,详细了解各项重点工作推进情况、存在的问题以及干部具体表现。

“走到项目的第一线,才能真正看准干部、考准干部,让干实事的干部不吃亏,让不作为的干部有压力。”江北区委组织部有关负责人表示,“依事见人”,不仅要记录干部在基层一线、重点工作攻坚克难、实绩明显的具体表现和落实不力、保障服务和协调督促不到位的具体事例,还要重点记录换届以来班子的整体运行状况,以及在重点工作推进、干部队伍建设中取得的突破、成效和

不足。全程纪实,奖优罚劣。奋战在治水剿劣一线的“老黄牛”孔浦街道城管科负责人盛文、不让一滴污水入河的工业园区公共事务部负责人诸伟强等一批优秀干部被发掘,而某单位一中层干部因利用职务之便索取并收受香烟、提货券、超市卡、现金等,当即被该区纪委给予行政记大过处分。

据悉,自开展“依事见人”一线考察以来,江北区逐步形成了重实干、重实绩的干部导向,攻坚克难、敢于担当的工作氛围。

今日推荐

我市拟制定居家养老服务条例 政府部门职责和子女义务有望明确

A2版

破解小城“车乱停”“道乱占”治理难题 全市将推广城镇“停车APP”

A6版



共享汽车“爆发” 考验城市公共配套

A10版

俄五代机苏-57横空出世 具有鲜明的俄罗斯特色

A12版